

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

№93 (7924)

Четверг, 19 мая 1994 года.

В розницу цена договорная, по подписке 36 рублей.

Закон снова предстает перед нами вроде того самого дышла... (3-я страница).

Не ленись, дачник, а земля воздаст по заслугам

Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ



Сошел снег, лучи дневного светила начали прогревать землю, и народ повалил на свои дачные участки. Обезлюдевшим выглядит город в выходные дни. И стар и млад копаются в эту пору в земле.

По-прежнему, как год-два назад, собственоручно выращенная картошка, а у многих - помидорчики, огурчики и другая огородная всячина остаются хорошим подспорьем к семейному бюджету. Повезет с погожим летом, да не нанесут ущерба падкие на чужое злоумышленники, а трудолюбивые руки своего добьются.



Организации срочно требуются:
переводчик-профессионал с английского языка
для работы с торгово-технической документацией
(оплата по договоренности);
юрист-претензионист (оклад 200 тыс. руб.).

Тел.: 33-88-05, 22-01-65.

ПОВЕЗЛО

28 ТЫСЯЧАМ СУРГУТЯН!

Подписка на второе полугодие стоит всего 24.600 рублей, и "СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА" всегда будет с вами.

Для предприятий и организаций необходимо оформить подписку на второе полугодие по цене 98.400 рублей.

Подписка на "Сургутскую трибуну" ведется в редакции газеты по адресу: ул. Маяковского, 12а, второй этаж.

Спешите! "СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА" может преподнести своим подписчикам новые сюрпризы, ведь жизнь сегодня неожиданна и непредсказуема.

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

И ОПЯТЬ ВСЕ ФЛАГИ В ГОСТИ К НАМ

• Николай ИВАНОВ

На этот раз творческие. Прибудут по случаю заключительных торжеств, связанных с 400-летием города Сургута в июне сего года. Как рассказал начальник управления культуры городской администрации Яков Черняк, планируется прибытие в город Михаила Ульянова, Николая Губенко, Василия Ланового. Возможно, приедут Александр Пахмутова и Николай

Добронравов, которые посвятили немало своих произведений романтической эпохи освоения сибирских богатств. Повеселить сургутян намерен Аркадий Арканов. Массовые мероприятия на площадях города будут вести диктор Татьяна Судец.

Сургутяне станут зрителями интересного зрелища: по проспекту Ленина пройдет оркестр военных дирижеров. Примут

ВСТРЕЧИ В ВЫСТАВОЧНОМ ЗАЛЕ

Мария Ивановна Хмелева и Валентина Ивановна Малюгина, ветераны педагогического труда, старожилы Сургута, как в родной дом, приходят в выставочный зал городского краеведческого музея. Размещена здесь экспозиция фотографий А.Ф. Мясникова, бывшего фотокорреспондента газеты "К победе коммунизма".

Интересна биография Анатолия Федоровича. Он прошел всю войну, в Берлине познакомился

со Аллой Константиновной Тимошиной, там же они поженились, оставили свои подписи на реестре.

После войны Мясниковы приехали в Сургут, и увлечением Анатолия Федоровича стало составление фотолетописи Сургута. Нет ни одного значительного события, которое не было запечатлено Анатолием Федоровичем. Это и отправка первой промышленной нефти в Омск, и строительство первого

участие в шествии и наши оркестры.

Подробнее о предстоящих торжествах мы расскажем послетого, как глава администрации города утвердит запланированные на эти цели расходы.

Заметим только, что москвичи запросили за организацию двухдневных торжеств 400 млн. рублей.

•

крупнопанельного дома, и открытие железнодорожного сообщения с Тюменью.

Экспозиция включила лишь десятую часть фотоархива А.Ф. Мясникова, который хранится сейчас у вдовы. Алла Константиновна присутствовала на открытии выставки. А сейчас сюда приходят, как на встречу с юностью, ветераны Сургута.

В. ЛУНЕВА, экскурсовод выставочного зала.

НОСТАЛЬГИЯ

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ПРАЗДНИКОМ, КОТОРОГО НЕТ

По старому календарю сегодня День пионерии. Этот праздник во всех школах отмечался слетом с торжественным построением и сдачей рапортов, в кинотеатрах, домах культуры, на площадях детворуждали многочисленные мероприятия.

Тихо и незаметно ушла из нашей жизни пионерская организация имени В.И. Ленина. Впрочем, сказать "незаметно" было бы неправильно. Ниша осталась незаполненной. Поэтому, наверное, то здесь, то там возникают формы работы, перекликающиеся с пионерской.

В Тюмени, например, создана "Ребячья республика".

В городском комитете по делам молодежи нам сказали, что в Сургуте альтернативы пионерскому движению пока нет. Но сами работники комитета - выходцы из пионерской и комсомольской организаций - поздравляют друг друга с праздником.

А вот в средней школе №1 создали организацию "Игронафты". В течение учебного года здесь проводятся предметные, спортивные, психологические игры, слеты,

конференции. Настоящей заводской стала бывшая пионервожатая школы Н.К. Ярошенко.

Пионерская дружина школы №1 имени первых комсомольцев Сургута всегда была правоохранительной, а ее директор В.И. Копылова - почетным пионером дружины. Валентина Ильинична до сих пор хранит самодельную медаль, на которой написано "Пионерский директор".

Соб. инф.

СООБЩАЕТ ГАИ

ЗАДЕРЖАЛИ ЧЕРЕЗ ЧАС

14 мая 1994 года в Сургутском районе зарегистрировано дорожно-транспортное происшествия, в которых один человек погиб и трое травмированы.

Повине водителей травмированы 2 пассажира и один пешеход, а также пострадали и сами владельцы автотранспорта.

В 13 часов на автодороге Сургут-Нефтеюганск водитель мотоцикла

ИЖ Ахметов А., не соблюдая дистанцию, допустил столкновение с автомашиной, в результате происшествия водитель Ахметов А. и пассажирка Ахметова А. травмированы.

В 19 часов на автодороге Сургут-аэропорт, на повороте в п.Лунный, водитель автомашины "Ауди-81" Буяева Т., сотрудник СИА-Пресс, не соблюдая дистанцию, допустил столкновение с остановившейся впереди

автомашиной. В результате дорожно-транспортного происшествия был травмирован пассажир.

Трагедия произошла на улице Пушкина. Водитель автомашины УАЗ-31512, принадлежащей ПТТиСТ, Рысов Е.В., находясь в нетрезвом состоянии, допустил наезд на полуторагодовалую Вику. Девочка скончалась.

Водитель с места ДТП скрылся, но в течение часа был задержан сотрудниками милиции.

Сейчас он привлекается к уголовной ответственности.

ОДАТЬ ДОЛЖНОЕ

ОНИ СДЕЛАЛИ ВСЕ, ЧТО МОГЛИ. И ДАЖЕ СВЕРХ ТОГО

Хочу замолвить слово за ветеранов Сургута. Они многое сделали для укрепления экономики, развития топливно-энергетической базы бывшего Союза, которая остается единственной надежной кормилицей России. И вот наши старожилы состарились, ушли на пенсию. И могилы на кладбище со знакомыми именами и фамилиями видишь все чаще. Уходят старожилы. Вот и тревожит вопрос: а все ли мы сделали, чтобы хоть как-то облегчить жизнь тех, кто происходящие в стране перемены воспринял как личную драму, кто не сможет никогда понять и принять нынешнюю коммерцию, со-пряненную часто со стяжательством и обманом.

Свои годы большинство из них прожили честно, поступаясь недроличными интересами ради общественных. И сегодняшний образ жизни, когда человек человека уже не друг, «а так», они не впитают. И эта психологическая утрата, совмещенная с трудным материальным положением, куда труднее переносится именно поколением ветеранов. И мы не имеем права бросать сегодня на произвол своих стариков.

Общество «Старожилы Сургута» благодарно руководителям многих городских предприятий и организаций, которые проявляют заботу о своих пенсионерах. Со своей стороны наши ветераны стараются сделать все

от них зависящее, чтобы способствовать развитию города, сохранению исторических и культурных традиций. Напомню, что организатором движения был Петр Александрович Мунарев, о котором у всех, знающих его, сохранилась светлая память.

На счету общества много полезных дел. Например, организованы для ветеранов и садово-огородные товарищества, в которых освоено полторы тысячи участков. Четыре с половиной тысячи участков выделено ветеранам под огороды в пойме Оби. Старожилы благодарны за помощь в вывозке торфа, земли, навоза.

На сегодня мы испытываем серьезные материальные труд-

ности: за выполненную работу по обустройству товариществ должны некоторым организациям. Сегодня мы даже готовы отдать значительную часть территории садово-огородных товариществ тем организациям, которые помогут освоить нам новые участки. Старожилы могут сотрудничать с коммерческими и инными предприятиями в создании совместных производств по выпуску товаров народного потребления, заготовке и переработке ягод, грибов. Мы с благодарностью примем помочь руководителей транспортных организаций в комплектации нашего участка механизации бульдозерами, самосвалами, экскаваторами и другой техникой.

Сегодня поддержать общество помогут и взносы предприятий, которые можно перечислить на наш счет N 1700365 в Центральном коммерческом банке МФО 860. Найти нас можно в горвоенкомате. Тел. 22-29-71.

Жителям Сургута, которые проработали в городе и районе 25 и более лет предлагаем вступать в наше общество. Вместе легче переносить любые трудности.

Н.Молодьков, председатель общества «Старожилы Сургута».

КОНФЛИКТНАЯ СИТУАЦИЯ

«СОБАЧИЙ» ВОПРОС НА ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ НИВЕ

 Алене ОСЛИНА

 Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ

В Сургуте каждая пятая семья имеет собаку. И тема нашего разговора «собачья», но, увы, говорить придется о людях...

Думаю, многим читателям известен центр спортивного собаководства. По структуре - акционерное общество. Основной вид деятельности - работа с детьми. За год окреп прекрасный детский цирковой коллектив. Те ребята, которые занимаются в центре, сами становятся равноправными членами акционерного общества, получая свою долю. Основной же доход центр получает от охраны различных объектов специально подготовленными служебными собаками. Благодаря центру многие сургутяне решают проблему с отпусками. Оставил собаку, можно не переживать за нее. Для самих ребят - это прекрасная возможность постажироваться, да и подзаработать, конечно. Можно было бы и дальше говорить о деятельности этой организации, если бы не пришло время затронуть еще одну страницу из биографии центра, а именно - его недавнюю «дружбу» с УПК (учебно-производственным комплексом).

...Разбирать историю, которую В.А. Цейтлин, директор ЦСС подает как конфликт, а В.Царегородцев, директор УПК видит как простое расхождение, не вижу смысла. Докопаться до истины дилетанту в собачьих вопросах в истории с неопределенным жанром действительно сложно. А посему, ограничусь изложением позиций главных героев, вчера считавшихся партнерами.

Для начала небольшой экскурс в историю: в 1993 году ЦСС и УПК заключают договор о совместной деятельности.

Царегородцев: В УПК было проведено анкетирование. 20 ребят изъявили желание заниматься кинологией. Решили открыть новый профиль. У нас нашелся и свой квалифицированный преподаватель. Открылись. Как раз в это время на нас вышел Цейтлин. Его предложения меня устраивали. Мы им помогаем материально, они нам - методически. Я принял одного его сотрудника к себе. Это была его жена - хороший специалист, инструктор. Пока у нас финансирование шло нормально, мы и по договору давали центру то, что

должны были. Потом начались финансовые затруднения. Но в последнем времени у ЦСС слишком возросли аппетиты. На профиль кинологии приходилось тратить средства даже больше чем на другие. Но ведь нужно понимать: мы - бюджетники, и выделение, напри-

баз, справочных и методических материалов, подготовленных преподавательских кадров, поставило в безвыходное положение новое и очень перспективное направление в работе. ЦСС был той соломинкой, за которую ухватился упавший профиль кинологии УПК.



мер, 17 миллионов для организации поисково-спасательной службы или покупки автобуса нам просто не по карману. Едва-едва свои концы с концами...

Цейтлин: Наше сотрудничество выглядело до такой степени идеальным, что о чём-то лучшем и мечтать грехно было бы. Любое сотрудничество (совместная деятельность), на мой взгляд, подразумевает наличие следующих факторов: надежность и стабильность партнера.

Другое - работать с государственным предприятием не только выгодно, но еще и престижно, тем более, что эта организация занимается обучением детей.

Третье - целесообразность и долговечность сотрудничества. Профиль кинологии был открыт на пустом месте. Отсутствие рабочих

К сотрудничеству мы подошли очень серьезно.

Так вот, о партнерских отношениях. Их должен признать, как таковых и не было. ЦСС уже имел в своей структуре детскую школу, взял на себя обязательство еще работать и с профилем, в котором было на тот момент около 100 подростков. Взяв на себя дополнительные объемы работ, мы понесли не только дополнительные затраты. Пришлось отказываться от некоторых прибыльных дел, чтобы перенаправить инструкторский состав на преподавательскую работу. По договору о совместной деятельности УПК брал на себя обязательство финансировать затраты центра. Но вот уже с августа наши счета лежат неоплаченными. Весьма приличные суммы. Кроме ежедневной, кропотливой работы, мы

возили ребят на семинар в Екатеринбург, научебно-тренировочные сборы в Москву, приглашали для чтения лекций по кинологии крупнейших специалистов России. Директор УПК и пытается извратить конфликта, представить дело таким образом: этикет, мол, стяжатели-коммерсанты, бессовестно обирают детскую бюджетную организацию... Но ведь ЦСС с момента организации, взялся за развитие «детской» темы. За короткий срок создали цирковой коллектив. Он вышел на самоокупаемость. За то же время на базе спортивно-прикладного отделения под руководством старшего инструктора и тренера Эдуара Янти мирова для участия в кубке России, который состоится скоро в Подмосковье, отобрана команда, которая займет одно из мест в десятке. А недавние весенние сборы показали достаточную готовность наших ребят к соревнованию с самыми маститыми командами из различных городов России и ближнего зарубежья.

Думаю, что конфликт этот упирается, главным образом, не в неисполнение договорных обязательств по оплате нашему акционерному обществу, поставив его, тем самым, на черту банкротства... Центр нанесен огромный моральный ущерб, который никакими деньгами не выразишь.

...Еще один факт. Подоговоренности с Царегородцевым, Цейтлин посредничал в заключении договора на строительство базы кинологии, между УПК и строительной организацией «Т-99», а также по аренде помещений под учебные классы между ДЮСШ-1 и УПК.

Цейтлин: Теперь приходится лишь сожалеть, что я убедил их сотрудничать. Организации эти понаслышке, исчисляемые сотнями миллионов. Таким образом, я невольно стал причиной их неудач.

Но и это еще не все. Яблоком раздора стали сами подростки, которые занимаются в центре с собачками. Многие из тех, кто у нас занимается, на сегодняшний день сами стали неплохими специалистами. Настоящие профессионалы собачьих клубов. Но получается, что наши ребята должны ходить на профиль кинологии для зачета по трудовому воспитанию. Ведет занятия Логачева Наталья

Андреевна. В недавнем прошлом она преподавала профиль КИПиА, а теперь стала вдруг кинологом. Она начитывает лекции по анатомии, физиологии... Ее лекции я бы назвал «кинологическими бреднями». Наших ребят пригласили на испытания по комплексу ОКД (общий курс дрессировки), хотя в УПК знали, что мы готовим ребят по IPO (международная система обучения), изнали, что IPO и ОКД - это совершенно разные методики. А мотивация вполне объяснима: пока вы доберетесь до крупных чемпионатов, медали и дипломы можно получить сейчас. Неоднократно Царегородцев получал от меня устную информацию о тревожном положении дел на профиле кинологии, но реакции никакой так и не последовало.

А в развитии «детской» темы я вижу будущее центра спортивного собаководства. Если мы не подготовим себе кадры - нам их не подготовят никого. Та подготовка, которую получают учащиеся УПК, вряд ли позволит им найти работу по специальности. Во всяком случае, у нас они ее точно не получат. 80 процентов подростков, занимающихся у нас, уже аттестованы как дрессировщики и инспектора, а многие из них уже сами зарабатывают деньги.

Отсюда напрашивается один единственный вопрос: зачем вообще нужен УПК, этот мертвый профиль?..

По этому поводу В.В. Царегородцев заявил: отделение будет развиваться, потому что детям это нравится...

Сомневаюсь, что в сей истории надо искать какую-то нравственную подоплеку. Не вооруженным глазом можно разглядеть суть раздора, банальную и до боли знакомую - деньги. Деньги «бюджетные», те, что отписывают щедрые чиновные сердца. Уж такие они желанные...

А если вдруг реально возьмут и покажутся, блеснут, ... и вдруг исчезнут, как мираж за горизонтом, нервы такого не выдержат. Умолчишь разве об этом? Никак нет! И бежиши разве тогда в газету, вызывая к голосу общественного мнения.

Так что судить, на чьей стороне правда, придется не нам. Развести две столкнувшиеся стороны на свои исходные позиции вправе лишь головы из аппарата городского управления народного образования. Они должны определить целесообразность и разумность подобных нововведений и модернизаций на истощенной ниве бюджета. Компетентные люди должны, наконец, определить: насколько эффективно присутствие в УПК такого профиля, как кинология, куда школьники приходят раз в неделю, пытаясь по учебникам постигнуть азы воспитания, дрессировки, да и любви к животному.

РЕЗОНАНС

"Работать в уголовном розыске – все равно что ходить по лезвию ножа"

Меня часто спрашивают, что меня держит в милиции. Я без колебаний отвечаю: "Люблю свою профессию". И не только потому, что отдал ей 14 лет, а потому, что считаю, что кто-то должен противостоять негативным явлениям в нашем обществе.

Находясь на службе в милиции, я многое осмыслил и осознал. Работа в уголовном розыске считается самой грязной и неблагодарной. За каждым совершенным преступлением стоит человек, которому причинен либо материальный, либо моральный ущерб. Если ты не распутал преступление, значит, уже плохой и не в почете. С другой стороны, задерживаешь кого-нибудь за совершенное преступление – на тебя смотрят косо тот, кто привлекается к ответственности.

Должен заметить, что многие преступления не раскрываются не потому, что мы не хотим этого. Причина в другом. Если посмотреть глубь проблемы, то сразу всплывает одно – несовершенное законодательство.

Конечно, государство наше, можно сказать, демократичное. Но, я думаю, не настолько, чтобы давать ворам по второму разу отсрочку приговора, убийцам – по пять лет условно, грабителям и разбойникам – условное осуждение. Может быть, такие меры наказания и приемлемы для нашей страны, но как быть с незащищенными гражданами? Очень редко бывает, когда возмещается ущерб, но тем не менее преступник разгуливает на свободе.

Моя позиция в этом направлении однозначна. Преступник должен быть наказан жестко. Посмотрите, у нас, наверное, больше половины, города обворовано. Вечером, тем более ночью, по улицам невозможно спокойно пройтись. Идешь и оглядываешься, как бы кто-нибудь не попросил закурить.

Ни для кого, наверное, не секрет, что практически все коммерческие структуры обложены данью. И если у тебя нет "крыши", то спокойной жизни тебе не видать. Здесь мы бессыльны. До сих пор государство не приняло закона об организованной преступности, и складывается впечатление, что оно вообще не собирается его принимать.

С другой стороны, оказывается, закон не для всех одинаков. Ведь не каждого еще привлечешь к уголовной ответственности. А не дай Бог, попадется какой-нибудь "круты". Любыми правдами и неправдами он останется на свободе. Об этом тоже стоит задуматься.

Получилось так, что хотел поделиться своими размышлениями, а приходится давать ответ читателю на статью "Еще раз о жвачках" ("СТ", 31.03.1994), в которой описывались методы нашей работы.

Действительно, был такой факт, что потерпевшая указала на лиц, которые сняли с нее шапку. На этом основании они были

доставлены в дежурную часть ГОМ-3. Как положено, был произведен личный обыск в присутствии понятых. И как диктует закон, лица, задержанные по подозрению в совершении преступления, помещаются в изолятор временного содержания сроком на 72 часа, тем более основания для их задержания были.

Конечно, есть определенная вина дежурного по отделу, что он не уведомил родителей о задержании и не увезял сразу в ИВС. Хотя я считаю, что, если задержанные действительно невиновны, помещать их в камеру, где содержатся закоренелые преступники, нецелесообразно. Если бы их отпустили сразу домой, нас не поняла бы потерпевшая.

Честно сказать, работать в уголовном розыске – все равно что ходить по лезвию ножа. Оступился – и уже нарушил закон. А за этим следует служебное расследование и прокурорская проверка.

Но вот мне непонятна позиция А.Введенского. Я считаю, что должна существовать какая-то профессиональная этика и в журналистском деле. Может быть, я не прав, но думаю, коль поступил такое тревожное письмо, необходимо провести свое журналистское расследование и, убедившись в правдоподобности фактов, готовить статью. Ведь, согласитесь, милиции брошены серьезные обвинения, которые основаны либо на эмоциях одного из родителей задержанных, либо на фантазии самого автора.

В уголовном розыске нельзя работать одними методами убеждения. Кто добровольно признается, что совершил кражу, ограбил или убил человека?

Конечно, в милиции бывают случаи рукоприкладства, но сотрудники, допустившие это, сразу же привлекаются либо к дисциплинарной, либо уголовной ответственности.

Однако скажу однозначно, что физического воздействия в отношении лиц, на которых показала потерпевшая, не применялось. Для того, чтобы в этом убедиться, журналисту необходимо было побывать в ГОМ-3, посмотреть мой кабинет. Там нет ни одной открытой трубы, куда можно было бы пристегнуть наручниками задержанных.

Автор утверждает, что я лично проводил дознание, но задержанные меня в глаза не видели, впрочем, как и я. Сам же он также отрицают тот факт, что на них надевали противогаз. Это не подтвердилось и результатами служебного расследования, и прокурорской проверкой.

Я написал все это для того, чтобы читатель убедился, что мы не применяем методов инквизиции в своей работе. Хотя многие, наверное, согласятся, что в отношении кого-либо это и надо было делать.

На памяти случай: потерпевшего изуродовали в его же квартире шесть человек. Среди шестерых был один несовершеннолетний, который

по жестокости превосходил всех остальных. Может быть, с ними тоже надо было поступить лояльно? А ведь за ними – не одно разбойное нападение. Видимо, проще спросить у того человека, в чью квартиру они ворвались, как мы должны были поступить и как бы поступил он сам.

Таких примеров можно привести много.

С. ЧЕПАК, начальник службы криминальной милиции ГОМ-3.

ОТ РЕДАКЦИИ.

Озабоченность автора письма состоянием правопорядка понятна. Не раз в печати поднималась тема несовершенства законодательства. Но комментарий к публикуемому письму мы подготовили не для того, чтобы продемонстрировать солидарность с автором во всем.

Не может насторожить, например, стремление С.Чепака выторговать у общественного мнения скидку на нарушения закона представителями органов правопорядка. Получается, что в обществе опять же насаживается двойная мораль, от которой мы до сих пор так и не отрешились. Эта статья, мол, для Ивана, ставшего мешком комбикорма, подходит, а вот Ивана Ивановича, реализовавшего за границу тысячи тонн нефти или тонны цветных металлов, под нас никак не подведешь.

Автор, правда, считает, что закон должен быть одинаковым для всех. Но тут же заявляет, что в отношении ребят, задержанных по подозрению в хищении шапки, допустили кое-какие нарушения. Но ведь не ради же своего благополучия старались: если бы отпустили домой, то "не поняла бы нас потерпевшая"...

В итоге закон снова предстает перед нами вроде того самого дышла, хорошо известного народу: "...куда повернешь..."

Думаю, не найдется у нас читателей, которые бы возражали против жесткости закона в отношении преступников. Но только тогда, когда преступление доказано, для чего, как замечает С.Чепак, у милиции есть и силы, и средства. Между тем часто суд вынужден, на то он и суд, толковать плохую работу следователя в пользу обвиняемого. Отсюда и условные сроки наказаний и освобождение из-под стражи. И прокурорские проверки, которые вызывают недовольство у некоторых представителей органов правопорядка.

И можно понять: привыкшие работать многие годы по принципу: повесил статью, а суд обяжательно поддержит, – некоторые оказались не готовы к тому, что суд вдруг стал выражать собственную точку зрения на собранные материалы и их исследование.

Заключая комментарий, мы должны заметить, что газета не писала о том, что на задержанного "надевали" противогаз. В корреспонденции идет речь о том, что его ему только показали и популярно объяснили, зачем эта штука лежит в столе следователя.

В "Вита-Модус" – за здоровьем

Наш корреспондент встретился с первым заместителем генерального директора московской фирмы "ВИТА-МОДУС" В.В.Шабриным, который ответил на его вопросы.

Виктор Васильевич, какова цель вашего приезда в город?

- Основная цель – установление деловых контактов с предприятиями, учреждениями, руководители которых всерьез заботятся об укреплении здоровья своих сотрудников и членов их семей.

Скажите, чем занимается ваша фирма?

- Фирма принимает взрослых и детей на медицинское обследование, лечение, оперирование; организует курсы повышения квалификации медицинских кадров, стажировку на рабочем месте, выездные врачебные бригады с выездом на места для консультации больных, участия в семинарах, курсах, конференциях, помощи местным кадрам.

Кроме того, мы организуем отдых взрослых, детей в подмосковных пансионатах, оздоровительных центрах (с оказанием медицинских услуг).

Обследование и лечение проводятся в клиниках ведущих медучреждений, оказывающих помощь практически по всем заболеваниям. Это – медакадемия им. Сеченова, научно-исследовательские институты: глазных болезней, акушерства и гинекологии, нейрохирургии им. Бурденко, педиатрии и детской хирургии, ЦНИИ стоматологии, институт хирургии им. Вишневского и др.

Они располагают современной лабораторно-диагностической базой, новейшими методиками диагностики и лечения, а главное – высококвалифицированные

ми специалистами.

Каким образом предприятия сотрудничают с вами?

- На основе заключаемых договоров, в которых определяются сроки приезда пациентов на обследование, лечение, отдых, форма оплаты и расценки медицинских и сервисных услуг.

На обследование и лечение принимаем пациентов как в составе групп, так и индивидуально, обследование проводится в течение 4-12 дней. В таком же порядке к нам приезжают на отдыши взрослые и дети.

Детский отдохн организуется в живописном месте Подмосковья, в одном из бывших пионерлагерей. Первая смена начинается с 3 июня, вторая – с 28 июня, продолжительность – 22 дня. Дети проходят медицинское обследование.

Фирма обеспечивает встречу приезжающих на обследование, лечение, учебу, отдых, их размещение в пансионатах (гостиницах), доставку автотранспортом в клиники, на экскурсии, при отъезде – в аэропорт или вокзал. Мы помогаем больным приобрести билеты, лекарства, ухаживаем за ними после операции, предоставляем другие услуги.

Сургут мы давно сотрудничаем с управлением технологического транспорта №2 Сургутнефтегаза.

Что нужно сделать желающим приехать к вам?

- Для этого нужно написать письмо или позвонить по телефонам, прислать выписку из истории болезни, согласовать вопросы оплаты и время прибытия в Москву. Наш адрес: 121002, г. Москва, Смоленский бульвар, д. 14/22, к. 28. Контактные телефоны: (095) 248-22-98, 132-29-15, 936-38-85.

400-летию Сургута посвящается ...

22 мая – гала-концерт творческих коллективов Дворца культуры "Нефтяник" – "Ты нам дорог, Сургут, дорог прошлым своим, настоящим и будущим...". Начало концерта – в 15 часов. Билеты продаются в кассе дворца.

Дворец культуры "Нефтяник" приглашает пенсионеров 29 мая в 16 часов на вечер отдыха под духовой оркестр "МЕЛОДИИ МИНУВШИХ ЛЕТ". Билеты в кассе дворца.

Организация реализует со склада в г. Сургуте металлоконструкции:

* арматура диаметром 14 мм, в цем. 350 тыс. руб. за 1 т

* уголок 50х50 мм, в цем. 350 тыс. руб. за 1 т

* сталь кровельная 1500х750х0,4 мм, в цем. 380 тыс. руб. за 1 т.

Стоимость одного пакета – 850 руб. Тел. 77-67-40.

Предприятие "Арей"

устанавливает жесткий верх на автомашины УАЗ-469, время установки 3-5 часов, по желанию – тонированное остекление. Цена договорная – от 2,4 до 3 млн. рублей. Наш адрес: ул. Заводская, 14, на территории "ТюменьМАЗсервис".

Тел. 39-20-71.

В соответствии со ст. 399-400 ГПК РФ Сургутский городской народный суд объявляет, что 31 мая 1994 года в 10 часов состоятся торги по продаже помещения ателье "Фантазия" по адресу: г. Сургут, пр. Набережный, 2а, и помещения салона моделей "Алена" по адресу: г. Сургут, ул. Магистральная, ба.

Площадь помещения ателье "Фантазия" – 456,5 кв.м., площадь помещения салона моделей "Алена" – 168 кв.м.

Обращаться по поводу купли-продажи указанных помещений по адресу: г. Сургут, ул. Маяковского, 21, городской народный суд, кабинет 814, тел. 22-92-94 (с 10 до 15 часов).

ЧТО?

ГДЕ?

КОГДА?

О НОВЫХ ПРАВИЛАХ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

Продолжение. Начало в № 92.

Раздел 3 «ПРИМЕНЕНИЕ СПЕЦИАЛЬНЫХ СИГНАЛОВ» в принципе изменил порядок получения приоритета в движении водителями автомобилей оперативных и специальных служб. Приоритетом они могут воспользоваться лишь при одновременно включенных проблесковом маячке синего цвета и специальном звуковом сигнале. При этом водители таких транспортных средств должны убедиться, что им уступают дорогу и наравне с другими водителями несут ответственность за безопасность движения. При отсутствии специального звукового сигнала, но с включенным проблесковым маячком, транспортные средства (независимо от наличия специальной окраски) могут двигаться с отступлением от требований некоторых положений Правил без предъявления права на преимущество в движении.

Уточнено, что аналогичными правами обладают и водители транспортных средств, сопровождаемых автомобилями оперативных и специальных служб.

Правила теперь не содержат требование обязательной остановки при приближении транспортного средства с одновременно включенными проблесковыми маячками синего и красного цветов. Достаточно лишь уступить дорогу этому и сопровождаемым им транспортным средствам. По этой причине из Правил исчезло упоминание о проблесковых маячках зеленого цвета.

В этом же разделе Правил содержится новое требование к водителям транспортных средств снижать скорость движения при приближении к стоящему транспортному средству с включенным проблесковым маячком синего цвета.

В разделе 4 «ОБЯЗАННОСТИ ПЕШЕХОДОВ» нововведения связаны, в основном, с порядком ожидания маршрутных транспортных средств. Пешеходы не должны при этом находиться на проезжей части, а использовать только приподнятые посадочные площадки и, при отсутствии таковых, - тротуар или обочину. Движение же к остановочному пункту через проезжую часть осуществляется с соблюдением общих правил пересечения проездной части.

При движении по регулируемому пешеходному переходу, пешеходы, не успевшие завершить переход и остановившиеся на осевой линии, острокве безопасности или разделительной полосе, могут продолжать движение через проезжую часть, только дождавшись разрешающего это сигнала светофора или регулировщика.

Раздел 5 «ОБЯЗАННОСТИ ПАССАЖИРОВ» отнес требование об обязательном использовании ремней безопасности и мотошлема и в адрес пассажиров соответственно транспортных средств, оборудованных ремнями, и мотоциклистов. В ПДД-87 ответственность за выполнение этого требования возлагалась лишь на водителей.

Дополнительно введено запрещение пассажирам открывать двери транспортного средства во время его движения.

Раздел 6 «СИГНАЛЫ СВЕТОФОРА И РЕГУЛИРОВЩИКА» содержит следующие новые виды светофорных сигналов.

Так называемые сигналы направлений движения, которые согласно ПДД-87 выполнялись в виде круглых красных и желтых сигналов с нанесенными на них черными контурными стрелками, будут постепенно заменяться на сигналы в виде стрелок красного и желтого цветов. При этом стрелки зеленого цвета остаются неизменными как на основном сигнале светофора, так и в дополнительной секции.

Сигналы реверсивного светофора дополняются третьим сигналом диагональной стрелой желтого цвета, указывающей в какую сторону должно перестроиться транспортное средство, освобождая реверсивную полосу в связи с предстоящим включением сигнала, запрещающего движение по ней.

Сигналы, регулирующие движение велосипедистов. Это - символы велосипеда красного, желтого и зеленого цветов, нанесенные на соответствующие круглые сигналы обычного трехсекционного транспортного светофора. Для регулирования движения велосипедистов может использоваться также светофор с круглыми сигналами уменьшенного размера (так называемый светофор-повторитель), дополненный прямогульной табличкой белого цвета с изображением велосипеда черного цвета:

бело-лунный мигающий сигнал, дополняющий два попарно мигающих сигнала светофора на железнодорожном переезде. Этот сигнал в включенном состоянии разрешает движение транспортных средств через переезд. Переезд становится нерегулируемым, если включены и бело-лунный, и красные сигналы. В этом случае движение через переезд разрешается при отсутствии в пределах видимости приближающегося поезда.

Продолжение следует.



Акционерное предприятие
«Северный путь»

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ ВСЕХ ФОРМ СОБСТВЕННОСТИ

**АКЦИОНЕРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «СЕВЕРНЫЙ ПУТЬ» РЕАЛИЗУЕТ СО СКЛАДА В Г. СУРГУТЕ КИРПИЧ М-125 ОДИНАРНЫЙ В НЕОГРАНИЧЕННОМ КОЛИЧЕСТВЕ.
ОБР.: РЕЧНОЙ ПОРТ, УЛ. БЕРЕГОВАЯ, 1, АП «СЕВЕРНЫЙ ПУТЬ».**

Продаю разные портовые киоски.
Тел. 33-24-53.

РЕАЛИЗУЮТ ОТЛИЧНЫЕ КУХОННЫЕ ГАРНИТУРЫ, СТОЛЫ ПИСЬМЕННЫЕ ОДНО- И ДВУХТУМБОВЫЕ, НАБОРЫ ОФИСНОЙ МЕБЕЛИ, ШКАФЫ ТРЕХСТВОРЧАТЫЕ ПЛАТЕЛЬНЫЕ. ЦЕНЫ УМЕРЕННЫЕ. ФОРМА ОПЛАТЫ ЛЮБАЯ.

ТЕЛ. 76-94-30.

НА РАБОТУ

В отдел социальной службы районной администрации - специалиста по назначению и выплате пенсий, имеющего опыт работы по данной специальности. Обр.: ул. Энгельса, 10, кабинет № 105. Тел. 22-68-31.

В СТ «Промжилстрой-11» - рабочих строительных специальностей, прорабов, электриков по силовому оборудованию, сторожей, стропальщиков, слесарей строительно-дорожных машин. Заработка плаата договоренности. Обр.: ул. Профсоюзная, 37, 5 этаж. Тел. 33-85-34.

В столовую ОРСа леспромхоза - кухонную рабочую.

В АООТ «СЭТ» - экономиста 1 категории, водителя с личным легковым автомобилем, водителя с личным грузовым автомобилем, машины ходильных установок, ткароведа смешанных товаров. Тел. 22-14-40.

В СМУ-7 СМТ-1 АООТ «Сургутнефтегаз» - срочно на постоянную работу из числа местных жителей слесарей по монтажу сантехнических систем 4-5 разрядов, газоэлектросварщиков 4-5 разрядов, слесарей по монтажу систем вентиляции 4-5 разрядов, со стажем работы не менее 3 лет. Тел. 46-30-54.

В СМУ-4 СМТ № 1 АООТ «Сургутнефтегаз» - на постоянную работу с сургутской пропиской инженера-геодезиста, а также инженеров и техников строителей, имеющих опыт работы в строительстве на должности старшего прораба, начальника производственно-технического отдела, каменщиков 4-5 разрядов, штукатуров-маляров 4-5 разрядов со сдельной оплатой труда. Обр.: п. Белый Яр, СМУ-4.

В КПЦ АООТ «Сургутжилстрой» - срочно электрогазосварщика. Оплата по договоренности. Обр.: 8 промузел. КПЦ АООТ «Сургутжилстрой» (бывшее УПТК треста Сургутспецжилстрой). Тел.: 77-86-78, 77-86-46.

В СО-1 АООТ СЖС - монтажников ст. и ж/б конструкций, эл. сварщиков, каменщиков, бетонщиков с сургутской пропиской. Обр.: ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, 7 этаж, отдел кадров. Тел. 77-85-77.

В региональное объединение «Сургуткнига» - бухгалтера I категории на время декретного отпуска со стажем работы не менее 5 лет. Обр.: ул. Маяковского, 12 "а", региональное объединение «Сургуткнига», с 9 до 17 часов.

В КМТ АООТ «Сургутдрстрой» - составителя поездов, водителя на а/м УАЗ-469, грузчиков-стропальщиков, машиниста погрузчика Т-130, электриков, слесаря-оператора битумоварочных котлов. Обр.: ул. Энтузиастов, 50, 6 этаж, здание института СургутНИИнефть.

В АОЗТ «Компания ТТН» - зав. отделом «Гастрономия», продавцов продовольственных товаров, грузчиков, уборщиц. Обр.: ул. Островского, 37/1, отдел кадров. Тел. 33-34-62.

В технический узел магистральных связей и

В РИИЦ «Нефть Приобья» приглашаются печатники офсетной печати, ученики печатников.

Тел.: 33-48-77, 46-18-41,
33-49-78.

МЕДИЦИНСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ЛАЗЕРНОЙ ТЕРАПИИ (Г.УФА)

лечит заболевания:

- * легочные
- * органов пищеварения
- * мочеполовой системы
- * центральной и вегетативной нервной системы
- * опорно-двигательного аппарата.

Комбинированное лечение:

- * курсное, алкоголизм, птичий вел.

Лечение индивидуальное, высокий терапевтический эффект!

Запись 23.05 с 13 до 18 часов.

Обр.: «Врачебная косметика» (ост. «Кинотеатр «Аврора»).

Организация реализует

оптом со склада

в г. Сургуте:

- навес ПВ-75 - 400 руб.
- кран водозаборный - 3600 руб.
- тиски слесарные - 20 тыс.руб.
- светильник РСП-05-400 - 25 тыс.руб.
- краскопульт ручной - 180 тыс.руб.
- выключатель открытой проводки - 900 руб.
- выключатель скрытой проводки - 700 руб.
- розетка скрытой проводки - 500 руб.
- кисть малярная натуральная КФ-60 - 2800 руб.

ТЕЛ. 33-63-41.

Продают
ПИВО
(0,33л)

по 1180 руб.

Тел. 77-87-25.

ФИРМА КУПИТ
АВТОМОБИЛЬНЫЙ
ПОДЪЕМНИК ДЛЯ
РЕМОНТА
АВТОМОБИЛЕЙ ВАЗ.
ОБР.: УЛ. БЕРЕГОВАЯ, 1,
РЕЧНОЙ ПОРТ.



КИНО

«АВРОРА»

19,20 мая - «Жених из Майами» (кинокомедия, Россия). Сеансы: 13.30, 15.00, 16.30, 18.00, 19.30, 21.00.

«РУБИН»

19 мая - «Страсти по Анжелике». Сеансы: 14.00, 16.00, 18.00, 20.00.

ОГРАНИЗАЦИЯ
РЕАЛИЗУЕТ КУХОННЫЕ
ГАРНИТУРЫ
И НАГРЕВАТЕЛИ ВОДЫ.

ТЕЛ. 22-74-27.

Главный редактор
Николай БАТАЛОВ.

«СТ»

Газета выходит с 23 октября 1934 года.

Учредители: до выборов новых органов представительной власти учредитель - коллектив редакции.

Издатель: комитет по средствам массовой информации и полиграфии администрации Ханты-Мансийского автономного округа.

Редактор, зам. редактора, приемная - 22-25-64, отв. секретарь: Наталья Княжева-22-95-41; корреспонденты: Зоя Сенькина, Людмила Бокова, Оксана Власенко, Алена Ослина - 77-86-04, 77-86-06, 22-97-68; фотокорреспондент: Леонид Березинский-77-86-07; компьютерная верстка: Владислав Лазарев, Жанна Якушева - 77-86-01; бухгалтерия - 22-99-96; по вопросам подписки и доставки - 77-86-02; типография: директор 22-03-51; технолог - 22-92-89.

СургутИнтерНовости: ТОН, Арт-контейнер - 33-05-65; Ваше здоровье, спорт - 33-05-65; Реклама - 22-69-55; Коммерческий вестник - 33-05-45; Муз. поздравления - 22-62-02.

Зарегистр. Сург. горсоветом. Реш. № 146 от 15 ноября 1990 г. Подписано в печать в 17.00.

Наш адрес: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Тираж 27.800. Заказ № 2895.

Выражают благодарность коллективам СУПНПКРСАО СНГ, СЦБПОРЭНО, ЦППД-1, НГДУ Сургутнефть, УВД, ТОО «Кентавр», ТПУ АО СНГ, промышленной базе, всем друзьям и соседям, оказавшим помощь в организации похорон наших любимых сыновей и братьев.

Александра и Михаила Кокориных.

Семья Кокориных

Выражают глубокую благодарность коллективам ЦКИД «Камертон» и АООТ СКНГС и семье Яковлевых, всем сотрудникам за помощь в организации похорон любимого мужа, отца, деда.

ХАРИТОНОВА Николая Яковлевича.

Жена, дети, внуки